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Guten Abend im Club Latino bei LORA München. Wir beginnen auch heute wieder mit 15/17 Minuten...

Noticias de España y Latinoamerica

Nachrichten aus Spanien und Lateinamerika

...und im Anschluß geht es weiter mit brasilianischer Musik
(6.3.14)

ESPAÑA: El PSOE recurrirá la reforma de la justicia universal ante el Constitucional

Die Sozialisten wollen gegen die Abschaffung des Prinzips der universellen Gerichtsbarkeit vor das Verfassungsgericht gehen, wenn das Gesetz von der rechten Volkspartei PP mit ihrer absoluten Mehrheit in der vorliegenden Fassung durchgesetzt wird. Dabei werden sie von den anderen Oppositionsparteien und Menschenrechtsorganisationen unterstützt, die sowohl das Schnellverfahren wie auch die Rückwirkung des Gesetzes für verfassungswidrig halten. Dadurch würden zahlreiche laufende Verfahren über Menschenrechtsverletzungen abgebrochen, die Opfer schutzlos und die Täter straflos. Richter Baltasar Garzón hätte dann Pinochet nicht in London verhaften lassen können

La portavoz socialista en el Congreso, Soraya Rodríguez, ha recogido el apoyo de los otros grupos de la oposición al recurso, en un acto organizado por la Asociación pro Derechos Humanos de España. A un paso de la aprobación definitiva de la reforma de la Ley Orgánica del Poder Judicial que archiva de facto la aplicación de la justicia universal en España, el PSOE ha anunciado que presentará un recurso ante el Tribunal Constitucional. 

Al anuncio de Rodríguez, que ha definido la reforma como un “atropello legislativo” que vulnera el derecho “a la tutela judicial efectiva”, se han sumado los representantes de los otros grupos parlamentarios. Todos destacaron en sus intervenciones la inconstitucionalidad, por procedimiento de aprobación y contenido, de un texto que el diputado de IU Gaspar Llamazares ha tachado de  “chapuza en todo el sentido de la palabra” por ser aprobada “por vía sumarísima y retroactiva”. 

La retroactividad es, según el diputado conservador catalán de CiU Jordi Jané uno de los elementos de inconstitucional ya que, ha dicho, “no puede ser retroactivo aquello que limita derechos”. Jané ha recordado que si la anterior reforma de 2009, que el PSOE pactó entonces con el Partido Popular, “dejaba la puerta entreabierta, esta la cierra del todo” y “va a generar espacios de impunidad”. Una opinión compartida por otra diputada para quien el texto “garantiza la impunidad de criminales de las peores especies”. 

El recurso que presentará el PSOE no será el único que la alta corte tendrá que examinar. Tanto los juristas presentes, entre ellos el abogado Manuel Ollé Sesé y Carlos Slepoy Prada, el letrado integrante del equipo jurídico que impulsa la querella interpuesta en Argentina por los crímenes de tortura bajo el franquismo, han asegurado que hay sólidos argumentos técnicos para presentar el recurso de inconstitucionalidad junto a un recurso de amparo de las víctimas de la docena de casos a los que la reforma dará un carpetazo cuando el PP, con su mayoría absoluta, apruebe a finales de marzo el texto en el Senado, informa el periódico El País.

ESPAÑA: Víctimas del franquismo recurren a la UE en busca de "verdad, justicia, y reparación"

Eine Delegation der Opfer des Franco-Regimes überreicht beim Europäischen Parlament drei UNO-Stellungnahmen, in denen die Straflosigkeit der Verbrechen der Franco-Diktatur gerügt wird. Die  Opfer-Delegation fordert als Plattform für eine Wahrheitskommission von Europa Schutz und deutliche Unterstützung bei der Aufarbeitung der Verbrechen und der Anerkennung der Opfer und der Wiedergutmachung durch den spanischen Staat. Die Forderungen werden unterstützt durch die Erklärung einer Gruppe linker EU-Parlamentarier

Una delegación de la Plataforma por la Comisión de la Verdad se desplaza hasta el Parlamento europeo con los tres informes de la ONU que denuncian la impunidad de los crímenes franquistas y la ausencia de amparo de las víctimas de la dictadura y la guerra.

Allí se entrevistarán con la presidenta de la comisión de peticiones de la Eurocámara, Erminia Mazzoni, a la que una delegación de la Plataforma por la Comisión de la Verdad solicitará que Europa "ampare" a las víctimas de la dictadura, se pronuncie de manera contundente sobre las trabas que sufren las víctimas del franquismo para ser reconocidos como tales en España y, por último, que impulse la constitución de una Comisión de la Verdad, que emane del Parlamento español.

Durante la visita de la Plataforma a Eurocámara también se hará público una declaración firmada por un grupo de eurodiputados europeos (PSOE, IU, PNV, Aralar, ICV). En el texto se recuerda que todos estos delitos fueron cometidos por la dictadura franquista entre 1936 y 1977. "Por todo ello, los eurodiputados abajo firmantes condenamos los crímenes del franquismo. Unos crímenes, que tras 77 años del golpe de Estado, siguen sin encontrar justicia en España, por lo que instamos al Gobierno español a la creación de una Comisión de la Verdad que haga luz sobre todos los crímenes del franquismo", concluye el texto, según el diario online Público.

ESPAÑA: La Generalitat rechaza el plan hidrológico del Ebro y lo denunciará ante la Unión Europea
De katalanische Regierung lehnt den Wassernutzungsplan der Zentralregierung für den Ebro-Fluß entschieden ab und wird bei der EU dagegen Beschwerde einlegen. Nach dem Plan soll die Fließwassermenge des Ebro auf der letzten Strecke vor dem Ebro-Delta auf 3.000 Hektometer pro Jahr reduziert werden, statt 7.000, wie die katalanische Regierung, Umweltschützer und die regionale Plattform zur Verteidigung des Ebro fordern. Dagegen sollen im Oberlauf 11.000 für Bewässerung abgezweigt werden. Die Gegner befürchten eine Versalzung des Deltas durch Meerwasser und Schäden für das Delta als Biosphärenreservat und sehen einen Verstoß gegen die EU-Wasserrichtlinie und somit europäisches Recht

El 'conseller' (ministro) de Territori i Sostenibilitat del gobierno catalán, Santi Vila, ha reiterado su rechazo frontal al nuevo plan hidrológico del Ebro aprobado este viernes por el Consejo de Ministros central y ha lamentado la falta de diálogo del Gobierno en la aprobación de un modelo que considera "lesivo" para la conservación del río, para su sostenibilidad ambiental y para evitar la regresión del Delta. El Plan limita el caudal del tramo final del Ebro a poco más de 3.000 hectómetros cúbicos anuales de agua para poder destinar 11.000 a regar 1,4 millones de hectáreas. Vila ha recordado que los 3.000 hectómetros son menos de la mitad de los 7.000 que solicitaba la Generalitat y entidades ambientalistas de la zona, como la Plataforma en Defensa del Ebro (PDE).

Vila considera que los 3.000 hectómetros no evitarán la intrusión de agua marina, favorecerán la progresiva salinización del delta y dificultarán "la acreditación de la zona como reserva de la biosfera", entre otros problemas. Vila ha precisado que los servicios jurídicos del Govern ya están estudiando si el plan contraviene la legislación de la Unión Europea y vulnera la directiva europea del agua en lo relativo a los caudales ecológicos mínimos, o si reduce las competencias autonómicas. Vila afirma que la culpa no es de los nuevos regadíos catalanes, sino de "necesidades artificiales de otras comunidades"

Mientras tanto, el Gobierno catalán ha anunciado que presentará una denuncia ante la Comisión Europea contra el nuevo plan hidrólógico del Ebro por considerar que los caudales mínimos previstos atentan contra la buena conservación del delta. La Generalitat no descarta tampoco presentar un recurso de anticonstitucionalidad y un recurso contencioso-administrativo, informa el rotativo El Periódico.

Ecuador: Un juez de EE UU resuelve que el fallo contra Chevron en Ecuador fue un fraude

Ein US-Bundesrichter hat die Verurteilung des Ölmultis Chevron durch ein Gericht in Ecuador wegen jahrelanger Umweltverschmutzung auf Schadenersatz in Millionenhöhe für ungültig erklärt, weil der US-Anwalt der Indios Beweis-Unterlagen manipuliert und den Richter bestochen hätte. Dieser ist jetzt der Haupt-Belastungszeuge und lebt mit seiner Familie in Miami. Die Indios werden Berufung einlegen, und ihr Anwalt nennt das Urteil eine Verhöhnung des ecuadorianischen Rechtsstaats, und üblicherweise würden Urteile eines ausländischen Gerichts respektiert. Die Schadenersatzforderung bleibt zwar bestehen, kann aber  in den USA nicht eingeklagt werden. Die Ölverschmutzumg hat über tausend Indios durch Krankheiten das Leben gekostet und hat immer noch Nachwirkungen. Umweltschützer, Hollywoodstars und der Sänger Sting haben sich engagiert, Präsident Correa den Fall zum nationalen Anliegengemacht

Un juez de Nueva York ha dictaminado este martes que la sentencia que condenaba a la petrolera Chevron a una indemnización multimillonaria por contaminar durante décadas una región de la Amazonía ecuatoriana fue dictada de manera fraudulenta considerando probado que el abogado estadounidense que promovió la demanda falseó informes medioambientales y sobornó al juez que emitió el fallo. La resolución no anula la condena de 6.904 millones de euros contra la multinacional pero impide que puede ejecutarse en cualquier tribunal de EE UU y favorece que no lleve a efecto en los tribunales de Canadá, Brasil y Argentina, donde la empresa tiene activos.

Los demandados ecuatorianos han anunciado que apelarán la decisión, que ha sido tomada como "una burla al Estado de Derecho ecuatoriano", según Juan Pablo Sáenz, abogado de los indígenas y colonos que vencieron a la petrolera en las cortes ecuatorianas. Además el fallo viola los principios de cortesía internacional que obligan a los tribunales de un país a respetar las decisiones de los tribunales de otro.

Por último, invalidan todas las pruebas de supuesto fraude que Chevron ha presentado en Nueva York, porque ya fueron analizadas y rechazadas por los tribunales del Ecuador, como la falsa acusación de que un exjuez ecuatoriano fue "sobornado" por los demandantes. Este se ha convertido en el testigo clave de Chevron y actualmente reside en Miami con sus familiares.

El presidente de Ecuador, Rafael Correa, ha hecho de la negativa de Chervon a cumplir con la sentencia multimillonaria una cruzada nacional. Los vertidos de la compañía se han cobrado más de un millar de vidas por enfermedades derivadas de los mismos. Muchos indígenas y agricultores siguen afectados por las secuelas. El proceso ha sido objeto de varios documentales y ha atraído la atención de grupos ecologistas, activistas y estrellas de Hollywood. El cantante Sting y su mujer asistieron a varias de las sesiones del juicio en Nueva York en apoyo de Donzinger y de los indígenas ecuatorianos que acudieron a declarar a favor del abogado, informa El País.

Chile: esperan con tensión la visita de Maduro 

Das Parteienkonglomerat “Neue Mehrheit der wieder ins Amt gewählten Ex-Präsidentin Michelle Bachelet umfasst ein Parteienspektrum von Christdemo-kraten bis Kommunisten. Anläßlich ihrer Amtseinführung könnte der Besuch des venezolanischen Präsidenten Maduro eine erste Zerreißprobe sein. Die über die Kommunisten ins Parlament gewählte ehemalige Studentenführerin Camila Vallejo hat sich mit einigen anderen linken Abgeordneten solidarisch mit dem Nachfolger von Hugo Chavez und dem venezolanischen Regime erklärt, auch was die angebliche Verletzung der Menschenrechte betrifft. In Venezuela gibt es seit Wochen Massenproteste gegen die Regierung Maduro

Una de las principales incógnitas del Gobierno de Michelle Bachelet, que arrancará el próximo martes 11, radica en la capacidad de la presidenta de controlar a su conglomerado, la Nueva Mayoría, que agrupa a fuerzas diversas que se extienden desde la Democracia Cristiana (DC) hasta el Partido Comunista (PC). A una semana de la toma de posesión de la médico de 62 años, sin embargo, el centro izquierda comienza a entregar las primeras señales y, a propósito de la inminente visita a Chile del mandatario de Venezuela, Nicolás Maduro, ha dejado entrever que el próximo período estará marcado por sus divisiones internas en temas clave como las relaciones internacionales.

No se conoce con exactitud la fecha de arribo del presidente venezolano, que a través de su embajada en Santiago ha informado que, pese a la tensión política que enfrenta en su país, estará presente en la toma de posesión de Bachelet. La confirmación de su llegada animó a un puñado de parlamentarios de izquierda a solicitar un encuentro privado con el sucesor de Hugo Chávez, lo que ha sido reforzado por declaraciones de solidaridad de algunos congresistas hacia el régimen venezolano. La diputada electa, la comunista Camila Vallejo, ha hecho público en las últimas semanas su respaldo a Maduro y este martes reiteró su posición: “Creo que ha habido una utilización mediática en Venezuela y también con Estados Unidos, por tratar de demostrar que en Venezuela hay una sistemática violación de los derechos humanos”, informa El País.

Guatemala: Premian a jueza guatemalteca que condenó a Ríos Montt

Die Richterin, die den Ex-Diktator Ríos Montt wegen Völkermords und Verbrechens gegen die Menschlichkeit zu 80 Jahren Gefängnis verurteilt hatte, wurde vom US-State Department mit dem Internationalen Preis für tapfere Frauen 2014 ausgezeichnet. Das Verfassungsgericht hatte das Urteil zwar annulliert, der Prozeß wird aber 2015 neu aufgerollt

El Departamento de Estado de EE.UU. ortorgó el Premio Internacional a las Mujeres de Valor 2014 a la jueza de Guatemala Jazmín Barrios, quien llevó adelante el proceso contra el exmandatario guatemalteco José Efraín Ríos Montt. En 2013 Barrios declaró a Ríos Montt culpable de genocidio y crímenes contra la humanidad y lo condenó a 80 años de prisión, 50 de ellos por el genocidio de mayas Ixtil. La Corte de Constitucionalidad -la máxima instancia judicial de Guatemala- anuló luego esa sentencia, pero Ríos Montt volverá a ser juzgado en 2015.

Barrios también intervino en casos de corrupción, crimen organizado, tráfico de droga y violación de derechos humanos. Además de Barrios, otras nueve mujeres de diferentes países recibieron el galardón, informa  la agencia BBCmundo.

Colombia: Niegan recursos que buscaban frenar la destitución del alcalde de Bogotá

Ein Gericht hat 300 Anträge von Bürgern auf Rechtsschutz gegen die umstrittene Absetzung von Gustavo Petro als Bürgermeister von Bogotá abgelehnt. Die Entscheidung liegt jetzt beim Obersten Gericht. Der populäre linke Ex-Guerillero Petro soll angeblich seine Dienstpflichten bei der Kommunalisierung der privaten Abfallentsorgung verletzt haben

La justicia colombiana negó este martes más de 300 recursos de amparo (tutelas) presentados por ciudadanos contra la destitución del alcalde de Bogotá, Gustavo Petro, que fue ordenada por la Procuraduría el pasado mes de diciembre. La sentencia fue emitida por la Sala Disciplinaria del Consejo Superior de la Judicatura con un total de cinco votos contra dos. El diario El Tiempo de Bogotá informó que la acción de tutela es un mecanismo que busca defender los derechos básicos de una persona o comunidad y que, en teoría, "solo pueden interponerla los directamente afectados o un agente oficioso, siempre y cuando el afectado no esté en capacidad de pedir la defensa urgente de sus derechos".

El magistrado Pedro Alonso Sanabria argumentó además que a Petro no se le vulneraron sus derechos políticos con la orden de destitución por las supuestas "faltas gravísimas" del alcalde en la implementación del nuevo modelo de recolección de basuras de la capital colombiana a finales de 2012. Ahora sólo queda pendiente la decisión del Consejo de Estado para definir la salida del alcalde de Bogotá, según informa BBCmundo.

México: Coahuila, la enorme fosa clandestina
An der Grenze zu den USA wurden Spuren eines Massakers durch das Drogenkartell Los Zetas entdeckt, dem vermutlich mindestens 300 Menschen zum Opfer fielen. Sie wurden nach Listen aus ihren Häusern geholt, entführt, ermordet und verbrannt, spurlos verschwunden. Dann wurden ihre Häuser zerstört. Das war 2011,jetzt wird der Fall untersucht. Während der Amtszeit Felipe Calderóns verschwanden in Mexiko offiziell 26.000 Menschen. Die Behörden zeigten wenig Interesse an der Aufklärung, kritisiert Amnesty 

Un viernes por la mañana un pequeño ejército del cartel de narcotráfico de Los Zetas llegó a bordo de 50 camionetas a la cabecera municipal de Allende, Coahuila, a unos kilómetros de la frontera con Estados Unidos. Lista en mano, los hombres armados sacaron de casas y negocios a decenas de personas y se las llevaron a ranchos cercanos. Luego regresaron y durante tres días se dedicaron a destruir, con equipo pesado, granadas o mazos, los inmuebles donde estaban los secuestrados.

Todo eso ocurrió en marzo de 2011, y desde entonces nada se sabe de quienes se llevaron Los Zetas. Apenas hace unas semanas la Procuraduría General de Justicia del Estado (PGJE) empezó a investigar el ataque, con un equipo de fiscales y policías que viajaron al sitio. Lo que se encontró fueron evidencias de una masacre, le dice a BBC Mundo el periodista Diego Osorno, quien acompañó a los investigadores en sus pesquisas. De acuerdo con vecinos de Allende, muchos de los secuestrados fueron asesinados y sus cuerpos desaparecieron en crematorios improvisados alimentados con diesel, aceite y otros combustibles. En el lenguaje de los carteles mexicanos a estos hornos se les llama "cocinas".

Se desconoce el número de víctimas, pero según los testimonios recabados por Osorno podrían ser cientos de personas, que se suman a la cifra oficial de 26.000 desaparecidos durante el gobierno que encabezó el expresidente Felipe Calderón. En Allende, según ha dicho el gobernador Rubén Moreira, se recogieron 300 restos humanos pero no se sabe a cuántas víctimas pertenecen. En el estado las autoridades y organizaciones civiles presumen que existen al menos 1.600 personas desaparecidas.

De esta masacre y otras de las que sólo existen rumores nada se supo durante años, pues al parecer hubo una decisión de Los Zetas para silenciar el asunto y evitar la presencia de marinos y soldados, explica el periodista. ¿Dónde están los más de 26.000 desaparecidos que oficialmente se reconocen en México? Hasta ahora no hay respuesta porque las autoridades han demostrado poco interés en buscarlas, insiste María Elena Salazar. Durante el gobierno de Calderón, cuando ocurrieron prácticamente toda las desapariciones reportadas, fueron muy pocos los casos investigados, algo que Amnistía Internacional calificó como "un fracaso". BBCmundo

Ecuador: Correa no descarta presentarse a reelección 
Präsident Correa schließt eine Wiederwahl nicht aus. Dazu müsste die Verfassung geändert werden. Das wird bereits geprüft
El mandatario ecuatoriano Rafael Correa anunció este sábado que estudia la posibilidad de optar por la reelección presidencial, tras los resultados de los comicios locales del pasado 23 de febrero en Ecuador. “Es mi deber revisar la sincera decisión de no lanzarme a la reelección", dijo Correa, quien en varias ocasiones en el pasado se había manifestado contrario a tal posibilidad, como lo informa Paúl Mena Erazo de BBC Mundo en Ecuador.

Una eventual candidatura a la reelección de Correa en las elecciones presidenciales de 2017 requeriría de una reforma constitucional. La presidenta de la Asamblea Nacional, la asambleísta oficialista Gabriela Rivadeneira, dijo días atrás que tal reforma será analizada por el oficialismo en el Legislativo. BBCmundo

Das waren Nachrichten aus Spanien und Lateinamerika im Club Latino bei LORA München.
Am Mikrofon: Viviana Moreno, Teresa Calveras und Karl Meier, Nadine Fischer, Melanie Lorenz und Ayax Vasquez, Haizea Amezaga, Alba Montserrat, Ximena Tympe, Catalina Ospina, Margarita Arboleda, Ofelia Huamanchumo, und Gabriela Garces, Maria Rosa Pellicer, und Melanie Heim, Alejandro Pacheco und Karin Stein, Nina Jelic, und Diana Lopez, und Josef Mittermeier, und Eberhard Efinger, und Kathrin Burger

Redaktion: Eberhard Efinger

Und weiter geht´s mit ....(Musik aus Brasilien, Musik aus Lateinamerika mit Chuck Herrmann, Musik aus den Anden mit Rolando Naupari, Salsa mit Rafael Rubio, Christoph Goetz und seiner spanisch-lateinamerikanischen musikalischen Mischung) 

Por si acaso y por quien esté interesado:

Reding pide a Rajoy y Mas una negociación con "mentalidad abierta y sin líneas rojas"

Die Vizepräsidentin der Europäischen Kommission, Viviane Reding, hat die spanische und die katalanische Regierung aufgefordert, offen und ohne Vor-bedingungen zu verhandeln, um ein Verbleiben Kataloniens in Spanien und einer starken Europäíschen Union zu erreichen. Ein unabhängiges Katalonien müßte erneut die Mitgliedschaft in der EU beantragen, und das kann dauern

La vicepresidenta de la Comisión Europea, Viviane Reding, ha llamado este domingo a los gobiernos español y catalán a "negociar con mentalidad abierta y sin líneas rojas" para alcanzar un acuerdo que garantice la permanencia de Catalunya "dentro de España y de una Unión Europea fuerte". Reding ha insistido en que la consulta soberanista convocada por el gobierno catalán es un asunto interno y ha advertido de que si Catalunya acaba independizándose de España, tendrá que solicitar de nuevo su entrada en la Unión Europea.

La comisaria europea ha dicho entender "los sentimientos de los catalanes, lo que está en su corazón", pero ha recalcado que "la situación legal es clarísima", dado que el Tratado de la Unión establece que corresponde a cada uno de los Estados miembros la organización de su funcionamiento interno. "Les pido que se mantengan unidos, no en contra de la tendencia europea", ha sostenido en Barcelona la comisaria, que cree que esa es "la única solución y, el resto, una pérdida de tiempo y de energía", informa el rotativo El Periódico.

Movimientos sociales brasileños bajo espionaje

Empresas privadas de Brasil, de sectores estratégicos como la minería o la infraestructura, espían e infiltran a los movimientos sociales y sus actividades, determinó una misión de la Federación Internacional de Derechos Humanos (FIDH). La misión se integra en las actividades del Observatorio para la Protección de los Defensores de los Derechos Humanos, un programa conjunto con la Organización Mundial Contra la Tortura. 

 Hace casi un año, el 24 de febrero de 2013, durante una reunión de planificación de los líderes del Movimiento Xingú Vivo para Siempre en Altamira, una localidad del norteño estado de Pará, se sospechó que una persona estaba registrando las conversaciones y decisiones del encuentro.

Ese colectivo, que reúne a organizaciones sociales y ambientales de zonas cercanas al proyecto de la megacentral hidroeléctrica de Belo Monte, que sería la tercera del mundo cuando entre en operaciones, se opone a la instalación de la represa sobre el río Xingú, en la Amazonia brasileña. El Movimiento crítica la expropiación de los recursos naturales, que no garantiza los derechos de los pobladores naturales de la región.

Al ponerlo al descubierto, el espía se identificó como Antônio y confesó que se había infiltrado en el Movimiento para así vigilar las actividades de su coordinadora, Antônia Melo. Según la abogada Amanajás, el espía contó que iba a enviar el material a la división de inteligencia del Consorcio Constructor Belo Monte y a la Agencia Brasileña de Inteligencia (ABIN), que mantiene un agente en Altamira. La connivencia de los funcionarios públicos con las empresas fue comprobada por la misión, al constatar que hay compañías que tienen acceso a datos secretos del gobierno, a través de Infoseg, una red que aglutina la información de seguridad pública recabada por más de 400 agencias brasileñas de investigación.

El espionaje a las organizaciones sociales de la Amazonia no es un caso aislado en Brasil, denunciaron los activistas a la misión de la Federación, que dialogó con miembros de organizaciones humanitarias, el Ministerio Público y directivos de empresas acusadas de espiar. La abogada Amanajás recordó que la visita de la misión que protege a los defensores de derechos humanos se produce tras la polémica generada al conocerse que el gobierno brasileño fue espiado por la estadounidense Agencia Nacional de Seguridad (NSA, por sus siglas en inglés). “Igual que al gobierno no le gusta que le espíen, a los movimientos sociales tampoco nos gusta”, criticó. IPS

Colombia: ministro de Defensa responsabiliza a ELN de ataque a candidata Avella

El ministro colombiano de Defensa, Juan Carlos Pinzón, aseguró que dispone de información de inteligencia que apunta la guerrilla del Ejército de Liberación Nacional (ELN) como responsable del ataque que sufrió el domingo la caravana en que se movilizaba la candidata presidencial Aída Avella.

El ataque contra Aída Avella, candidata por la izquierdista Unión Patriótica (UP) ocurrió en una zona rural del departamento de Arauca, conocida por la fuerte presencia del ELN y las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (FARC). Avella no ha responsabilizado directamente a nadie del ataque. La candidata advirtió, sin embargo, que no se retirará de la actual campaña.

La Unión Patriótica fue objeto de una campaña de exterminio a finales de la década de 1980 y comienzos de 1990, atribuida a grupos de extrema derecha. Avella salió ilesa de un ataque con lanzagranadas contra el vehículo en el que se movilizaba por las calles de Bogotá en 1996, lo que llevó a su exilio en Europa por cerca de 17 años. BBCmundo

Perú: Renuncia primer ministro peruano por desacuerdo con primera dama

El presidente de Perú, Ollanta Humala, aceptó este lunes la renuncia del primer ministro, César Villanueva, después de fuera desautorizado por la primera dama, Nadine Heredia, sobre el tema del salario mínimo. El ministro de Economía, Luis Miguel Castilla, quien también desautorizó a Villanueva, fue ratificado por el presidente. Humala juramentó al tecnócrata René Cornejo, exministro de Vivienda, como nuevo primer ministro, el quinto de su periodo presidencial.

Villanueva, quien estuvo a cargo del gabinete apenas cuatro meses, aseguró que se estaba discutiendo un aumento del salario mínimo, cosa que negaron Heredia y Castilla. También fueron reemplazados los ministros de Energía y Minas; Trabajo y Promoción del Empleo; Agricultura y Riego; Vivienda, Construcción y Saneamiento; Mujer y Poblaciones Vulnerables, y Desarrollo e Inclusión Social. BBCmundo

Nicaragua: entra en vigor la nueva Constitución
Die neue Verfassung ermöglicht dem sandinistischen Präsidenten Daniel Ortega die unbegrenzte Wiederwahl mit einfacher Mehrheit und gibt ihm weitere Kompetenzen. Ortega konnte sie mit 63 Stimmen seiner Sandinistischen Befreiungsfront gegen 25 der Oppositon und den Widerstand breiter Bevölkerungsschichten durchsetzen

Este martes entró en vigor en Nicaragua la nueva Constitución, que antes no reconocía la reelección continua, ahora no sólo la acepta, sino que además permite que un candidato a la presidencia gane por mayoría simple, lo que le da a Ortega la posibilidad de reelección indefinida. Además, con la nueva Carta Magna, Ortega podrá reactivar a militares y policías que están en retiro, y ubicar a los activos en organizaciones civiles del Ejecutivo. El presidente también podrá mantener a los funcionarios públicos en un cargo por el tiempo que considere conveniente.

Las reformas fueron impulsadas a finales del pasado año por la bancada oficialista del Frente Sandinista de Liberación Nacional (FSLN), cuyo líder es Ortega, y fueron aprobadas por el oficialismo a pesar del rechazo de la oposición y de amplios sectores de la población. La aprobación se dio en dos legislaturas, la primera en diciembre y la segunda en enero pasado, con el voto de los 63 diputados sandinistas del parlamento más uno del Partido Liberal Constitucionalista, y con 25 votos en contra, por parte de la oposición. Tres diputados se ausentaron del total de 92. BBCmundo
América Latina: Alianza del Pacífico: integración y libre comercio a toda velocidad
Die Pazifische Allianz zwischen Mexiko, Kolumbien, Peru und Chile entwickelt sich mit einer Senkung der Einfuhrzölle um 92% schnell zur Freihandelszone. Kritiker sehen dahinter die Interessen der USA und die Ursache für die Krise in Industrie und Landwirtschaft in Kolumbien, wo es massive Proteste gegen die Freihandelsverträge gab

En lo que a integración y libre comercio se refiere, las cosas se mueven bastante rápido dentro de la Alianza del Pacífico, el bloque conformado por México, Colombia, Perú y Chile que este lunes se reunió en la ciudad colombiana de Cartagena para celebrar su séptima cumbre presidencial en menos de tres años. Efectivamente, el plato fuerte del encuentro, que reunió a los mandatarios de los cuatro países, fue la suscripción de un acuerdo para eliminar los aranceles de importación para el 92% de los bienes y servicios que comercian entre ellos.

No todos, sin embargo, ven con buenos ojos la profundización de la lógica de libre comercio que parece ser el principal motor del proceso. Y para economistas de izquierda, como el colombiano Aurelio Suárez, la conformación del bloque responde más a los intereses de Estados Unidos que a los de los países de la región. Y es que la decisión de suscribir un acuerdo que desgravará las importaciones de hasta el 92% de los bienes y servicios provenientes de México, Perú y Chile no ha caído nada bien entre aquellos que consideran que los tratados de libre comercio son la principal razón para la crisis de la industria y el campo colombiano, objeto esta última de masivas protestas el año pasado. BBCmundo
Chile y Perú: se enzarzan ahora por 3,7 hectáreas de territorio
Nachdem der Internationale Gerichtshof in Den Haag den Konflikt über die Seegrenzen entschieden und Peru 21,000 km² Meeresfläche zugesprochen hat, streiten sich Chile und Peru jetzt um ein ödes, sandiges Küstendreieck von 300m Länge

La Corte Internacional de Justicia de La Haya puso fin el pasado 27 de enero a varios años de disputa entre Perú y Chile por la definición de sus límites marítimos, pero El conflicto territorial entre Chile y Perú no terminó con el fallo de La Haya. Hoy sigue la disputa por un triángulo de tierra con unos 300 metros de costa, apenas 3,7 hectáreas de arena con unas pocas algas y algunos moluscos. Esta vez no se tratan de miles de kilómetros cuadrados de una zona de mar rica en pesca,

Ahora, tras el fallo de La Haya, que otorgó a Perú unos 21.000 kilómetros cuadrados que hasta entonces estaban bajo soberanía chilena, ha habido un repiqueteo de declaraciones de embajadores, expertos, políticos y cancilleres de los dos países sobre este asunto. Los observadores de los dos lados de la frontera consideran que su resurgimiento se debe más a la rivalidad que ha predominado en las relaciones bilaterales desde la Guerra del Pacífico. BBCmundo
Perú: Keiko Fujimori y la esposa de Humala, favoritos para gobernar Perú en 2016

Die Tochter Keiko des inhaftierten Ex-Diktators Fujijmori führt in der Wählergunst als Präsidentschaftskandidatin 2016 mit 26% vor Nadine Heredia; der Frau des Präsidenten Ollanta Humala mit 16% und dem Ex-Präsidenten Alan Garcia. Heredia, zur Zeit Parteivorsitzende, kann aber als Frau des Präsidenten nur nach einer Gesetzesänderung kandidieren, womit 2/3 der Befragten rechnen

La hija del expresidente de Perú Alberto Fujimori, Keiko Fujimori, figura como primera en la intención de voto para las próximas elecciones presidenciales del país sudamericano, según una encuesta que se dio a conocer a la prensa este martes. Segunda se encuentra Nadine Heredia, la esposa del actual presidente, Ollanta Humala. Fujimori tiene el favor de 26% de los votantes, mientras que Heredia le sigue con 16%. En tercer lugar aparece el expresidente Alan García, quien gobernó dos veces el país, entre 1985 y 1990 y nuevamente entre 2006 y 2011.

La esposa de Humala, sin embargo, ha repetido en varias ocasiones que no tiene intención de postular a la presidencia cuando termine la gestión de su cónyuge, en 2016, ya que se lo impide las leyes electorales vigentes. Heredia es actualmente presidenta interina del Partido Nacionalista y la mayoría de sus conciudadanos (69%, según la encuesta) cree que sí será finalmente candidata, previa reforma legislativa. BBCmundo
España: Por qué España quiere acabar con la justicia universal
La historia ha demostrado que cuando se cometen atrocidades vinculadas a crímenes de lesa humanidad y se usa la intimidación y la violencia para evitar un castigo, muchos delitos quedan impunes en las naciones donde se cometieron. Desde hace dos décadas, sin embargo, comenzó a utilizarse un arma para romper ese patrón. Se trata de un sistema de justicia internacional para llevar a los tribunales los casos más graves de crímenes contra la humanidad: la llamada ley de jurisdicción internacional.

La ley permite que jueces de cualquier nación puedan perseguir esos casos incluso cuando el crimen no fue cometido en el territorio nacional o cuando fue supuestamente perpetrado por quienes han ocupado cargos importantes o gobernado otros países.

Y quienes hasta ahora han utilizado más activamente este instrumento son los jueces españoles. El juez Baltazar Garzón la utilizó en 1998 para procesar y extraditar al gobernante de facto Augusto Pinochet desde Reino Unido. El caso nunca llegó a la corte pero tuvo un amplio impacto legal y público. 

Más recientemente la jurisdicción universal se aplicó para presentar una querella ante la Audiencia Nacional de España contra varios funcionarios del gobierno de Israel por su presunta responsabilidad en el lanzamiento de una bomba sobre el barrio palestino de Al Daraj donde murieron 15 personas. También en España se presentaron querellas contra funcionarios y abogados estadounidenses por el supuesto entramado jurídico de Guantánamo. Y este lunes un juez dictó una orden de captura contra dirigentes chinos, incluido el expresidente Jiang Zemin, por supuestos delitos de tortura y genocidio cometidos contra el pueblo tibetano durante los años 80 y 90.

Aunque en 2009 ya se había aprobado una reforma a la ley, quedaban algunos resquicios legales que permitieron presentar las últimas querellas.

Pero la nueva reforma aprobada este martes con la ayuda de los votos del oficialista Partido Popular, se acaba con el concepto de la jurisdicción universal, según le dijo a BBC Mundo la abogada Lydia Vicente Márquez, consultora internacional de derechos humanos y directora ejecutiva de la organización Rights International Spain:

El Partido Popular justifica los cambios propuestos indicando que las actuales leyes de jurisdicción universal se están utilizando de forma exagerada e inapropiada.

Pero tal como le explica a BBC Mundo el profesor Antonio Remiro Brotons, catedrático de Derecho Internacional Público en la Universidad Autónoma de Madrid, detrás de las reformas presentadas por el PP hay muchos intereses diplomáticos, políticos y económicos: "No hay duda de que esta reforma tiene como razón sustancial y de fondo la presión tanto de China, como de Israel y Estados Unidos"

Hasta ahora la cruzada de los jueces españoles para aplicar la justicia internacional no ha resultado, en la práctica, en que los casos sean llevados a juicio en España.

Pero el instrumento ha tenido amplias repercusiones legales y ha tenido influencia en el procesamiento de casos en otros países, particularmente en América Latina, como explica el profesor Antonio Remiro Brotons. "España durante dos decenios ha sido modelo en la persecución de los derechos internacionales. Y el instrumento de jurisdicción universal ha sido muy útil, como ocurrió en Argentina".


En 1988, el juez español Baltazar Garzón utilizó este instrumento para procesar y extraditar a Augusto Pinochet. "Cuando los jueces españoles comienzan a solicitar el procesamiento de supuestos criminales latinoamericanos la justicia local muchas veces aplicaba legislaciones protectoras a esos supuestos criminales", señala el experto. "Pero la aplicación española de la jurisdicción universal hizo que con esa legislación los jueces locales asumieran un papel protagonista".

Además, la legislación también implica una enorme molestia para cualquier persona que sea nombrada en una querella bajo la jurisdicción universal. "Impide el libre desplazamiento de la persona fuera de las fronteras del país en que se encuentra", dice el experto. "Ahora que un juez español ordenó el arresto de exdirigentes chinos, es evidente que será muy dificil, o hasta imposible, que esos individuos acaben en un juicio ante un juez español, pero está claro que esas personas no podrán salir de su país sin temor de que sean detenidos o implicados en un proceso de extradición", agrega.

"Paja en el ojo ajeno"

Los críticos dicen, sin embargo, que España con sus propios problemas no es la nación más indicada para elevar los estándares de la ley internacional y los derechos humanos.

En octubre de 2013 Naciones Unidas recordó a la nación el antiguo reclamo sobre la supuesta impunidad en los casos de desapariciones forzadas durante la guerra civil y el régimen franquista. "Es cierto que se ha acusado a España de ver la paja en el ojo ajeno y no verla en el propio. Pero también es cierto que la única forma de que prospere la justicia universal es que un país pueda aplicarla sin costes políticos o económicos".

Antonio Ramiro Brotons, catedrático de Derecho Internacional Público en la Universidad Autónoma de Madrid. Y ahora bajo la ley de jurisdicción universal una jueza argentina investiga desde 2010 lo que pasó en España. "Es cierto que se ha acusado a España de ver la paja en el ojo ajeno y no verla en el propio. Pero también es cierto que la única forma de que prospere la justicia universal es que un país pueda aplicarla sin costes políticos o económicos", dice Antonio Ramiro Brotons. "Y si no son los países desarrollados o democráticos los que pueden encargarse de que prospere ¿quién lo va a hacer?". "Ahora parece que la persecución de criminales o delincuentes de cuello blanco en países desarrollados quedará en las manos de los países de bajos o medianos recursos donde los costos políticos, económicos y diplomáticos serán sin duda enormes".

Según Lydia Vicente de Rights International Spain, "también se ha acusado a España de gastar recursos excesivos en la persecución de estos casos. Pero eso es un mito, porque siempre han sido las víctimas o las asociaciones de derechos humanos las que han asumido el coste y las que pagan los viajes u otros gastos cuando hay que trasladarse".

Y agrega que también es un "mito" decir que la jurisdicción universal no es necesaria porque ya hay organismos como la Corte Penal Internacional (CPI) en La Haya para encargarse de estos casos.
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El de Augusto Pinochet fue uno de los casos emblemáticos del principio de justicia universal.

"La CPI se creó para procesar delitos específicos, de genocidio, crímenes de guerra y lesa humanidad. Y sólo reconoce aquellos casos ocurridos después de 2002 cuando fue creada". "La Corte además se basa en el principio de la complementariedad, que significa que cada Estado debe investigar también sus casos. Y ¿qué ocurre cuando el propio Estado es el supuesto perpetrador?", plantea la abogada. 

Lo cierto, afirma el profesor Remiro Brotons de la Universidad Autónoma de Madrid, es que si se aprueba esta reforma, España y el resto del mundo quedarán sin un valioso instrumento de derecho internacional. "La jurisdicción universal mantiene viva la esperanza y la capacidad de crear justicia para las víctimas y sus familiares", afirma el experto. "Y también implica que los valores de solidaridad y cooperación frente al crimen prevalecen sobre los intereses comerciales y políticos". "Pero estamos viviendo un proceso de regresión en la defensa de los valores universales, de los derechos y las libertades humanas".

"Esta reforma demuestra que estamos de acuerdo con países como China, Israel, Rusia y Estados Unidos a quienes les perjudica y les perturba el principio de jurisdicción universal y quienes no están dispuestos a que otros países sometan a sus nacionales, que quizás no siempre han actuado debidamente, a procedimientos legales en otros países". BBCmundo
ESPAÑA/Argentina: La Justicia argentina escucha los horrores del franquismo

13 spanische Opfer der Franco-Diktatur sagen als Zeugen vor der argentinischen Richterin Servini in Buenos Aires aus. Es geht um gewaltsames Verschwindenlassen, Ausrottung, Baby-Raub, Deportationen, illegale Verhaftungen, Folter und Schikanen. Die Franco-Opfer übergaben der Richterin die Dokumente und Beweise, die sie in Spanien nicht übergeben konnten. Die spanische Justiz beruft sich darauf, daß die Verbrechen der Franco-Diktatur verjährt sind, wogegen die Richterin Servini das Prinzip der universellen Justiz anwendet. Sie hat zwei Auslieferungsanträge gestellt, aber sie wird es wahrscheinlich nicht dabei belassen und versuchen, 78 Jahre Straflosigkeit des Franquismus zu durchbrechen

Trece querellantes españoles testifican ante la magistrada María Servini de Cubría sobre los crímenes cometidos por la dictadura: desapariciones forzadas, exterminios, robo de bebés, deportaciones, detenciones ilegales, torturas y vejaciones. Uno de los asuntos más ocultados durante la dictadura española fue la sustracción de menores a familias republicanas. El exjuez Baltasar Garzón cifró en 30.000 los niños robados. 

Casi 30 personas terminan aquí un viaje de gran trascendencia que tenía por finalidad impulsar la causa contra el franquismo abierta en Argentina y declarar ante Servini de Cubría. Las víctimas del franquismo han entregado a la jueza los documentos y las pruebas de crímenes de lesa humanidad que hasta ahora no habían podido presentar desde España.  Mientras la Fiscalía española sostiene que los delitos de la dictadura franquista están prescritos, una magistrada en Buenos Aires aceptó llevar a la práctica el principio de justicia universal que reconoce la Constitución de su país e investigar los crímenes cometidos en España entre el 17 de julio de 1936 y el 15 de junio de 1977, fecha de las primeras elecciones democráticas. 

La jueza ha ordenado hasta ahora dos órdenes de extradición contra los imputados Jesús Muñecas y Billy el Niño, pero quienes la han visto creen que llegará mucho más lejos. Tiene en sus manos la posibilidad de devolverle a España la memoria y la justicia que le fue arrebatado a este país, y ella parece que comienza a conciliarse con la idea de liderar el quiebre de los 78 años de impunidad del franquismo,informa Público.

Joan Coscubiela

Diputado de Iniciativa per Catalunya en el Congreso

Los desahucios vuelven al Congreso

Si el PP creía que, secuestrando parlamentariamente la ILP impulsada por la PAH, sindicatos y organizaciones sociales y avalada por 1,5 millones de firmas, terminaba con el debate de las familias hipotecadas y los desahucios, iba muy errado.

El dramatismo de la situación, la perseverancia en la lucha y la solidaridad de la PAH y la insistencia de algunos para acompañar y apoyar esta lucha en las instituciones, mantiene el conflicto más vivo que nunca.

La primera iniciativa que verá el Congreso en el actual periodo de sesiones será una Proposición de Ley del Parlament de Catalunya, aprobada en la última legislatura, a partir del trabajo de la Comisión de Justicia, presidida entonces por el compañero y amigo Salvador Milà. Estamos, pues, ante una nueva oportunidad para encarar el problema de fondo y adoptar soluciones reales y rápidas.

Durante dos años el Gobierno Rajoy, como antes el Gobierno de Zapatero, se ha negado a encarar lo que, junto con un paro masivo y crónico, es el principal problema de nuestra sociedad. Las soluciones no son fáciles, porque las dimensiones del endeudamiento hipotecario son tan gigantescas como el fraude social que hay detrás. Pero la razón de que no se haya afrontado este drama social no está en la complejidad de las soluciones, sino en que desde el poder político no se quiere afectar el mercado hipotecario. El PP sigue poniendo los intereses de los titulares de cédulas hipotecarias (unos 333.938 millones de euros) por delante del derecho constitucional de las familias a disponer de vivienda.

El conflicto social es muy evidente e intenso, y por eso el gobierno Rajoy ha combinado inmovilismo con medidas cosméticas, siempre improvisadas ya remolque de las movilizaciones sociales.

Hoy ya disponemos de datos que confirman lo que intuíamos: las medidas adoptadas no resuelven el problema y están sólo orientadas a un lavado de cara y, en el mejor de los casos, de mala conciencia.

El Código de Buenas Prácticas Bancarias de Guindos, adoptado hace dos años como respuesta a una interpelación del grupo Izquierda Plural ha resultado un fracaso. En un periodo en el que se han producido cerca de 120.000 desahucios, se han podido presentar 9.861 solicitudes para acogerse al Código, de las cuales el 48% han sido denegadas. Solo 2.300 familias han podido acceder a algunas de las modalidades de reestructuración de la deuda. Y solo 6 han obtenido una quita en el importe de su deuda. Es ilustrativo compararlo con las decenas de millones de euros de finiquito que los promotores inmobiliarios han obtenido los mismos bancos, que las niegan a las familias. Cabe recordar que el agujero provocado por estas quitas a las inmobiliarias lo está pagando la ciudadanía con el rescate bancario.

Otra prueba del fracaso en el Código de Guindos la tenemos en los datos del Banco de España. Durante el 2012 se produjeron 15.174 daciones en pago, y en seis meses de 2013, unas 8.856, lo que confirma que la mayoría de estos acuerdos de dación en pago se han hecho en negociaciones privadas o promovidas por las movilizaciones de la PAH, y no en el marco del Código de Guindos.

Otro fraude político del PP ha sido el Fondo Social de Vivienda para alquiler social, constituido por 6.000 viviendas propiedad de los bancos. Los requisitos de acceso son tan restrictivos que sólo se han presentado 1.259 solicitudes y se han adjudicado 637, con sólo 410 contratos firmados hasta ahora.

Una vergüenza, por todos los lados. Porque los bancos han facilitado en general el stocks de viviendas más deterioradas. Y porque han quedado fuera de este fondo todas las viviendas del SAREB --Banco Malo-- , fruto el proceso de saneamiento bancario. El Gobierno se niega a poner una parte del patrimonio del SAREB, constituido, hay que recordar, con fondos y avales públicos, al servicio de una política social de alquiler. El argumento del Gobierno es la necesidad de evitar pérdidas al SAREB, pero la realidad es que se está utilizando para promover una otro negocio, en este caso por parte de fondos de inversión de todo el mundo, que están comprando el mejor patrimonio del SAREB a precios de saldo y nos dejarán los patrimonios más dañados. Por si fuera poco, el Gobierno acompaña este negocio de una política oscurantista, negando la información a este diputado con la excusa de que el SAREB es una empresa de mayoría privada. Hay que ser sinvergüenza.

Así, podríamos repasar los resultados de cada una de las medidas aprobadas por el gobierno Rajoy, que, obligado por la movilización social y por la Sentencia del Tribunal de Justicia de la Unión Europea, aprobó una ley que ha introducido cambios en las subastas, en la impugnación de cláusulas abusivas en las hipotecas. Pero ninguna de ellas está teniendo resultados significativos. Y la razón es que no se quiere encarar el problema de fondo, ni adoptar soluciones reales, a fin de no afectar "negativamente" el mercado de las cédulas hipotecarias.

El drama de las hipotecas, lejos de disminuir, continúa aumentando su dimensión humana y también económica. 600.000 familias están atrapadas en hipotecas por más valor que sus viviendas. La morosidad familiar no para de crecer. Según el Banco de España, el 5,6% en el tercer trimestre de 2013, cuando hace un año era del 3,48%. Y esto en una sociedad con una tasa de paro del 26%, 2 millones de parados sin prestación, 1,4 millones de hogares sin ningún ingreso, el 12,3 % de los trabajadores con empleo con ingresos bajo el umbral de la pobreza y 3 millones de personas en situación de pobreza extrema. Y mientras tanto, algunos pretenden que la solución es seguir bajando salarios. De locos, o mejor, insaciables y suicidas a la vez.

Tres son los ejes básicos de una solución real: el primero, poner en marcha un proceso real y efectivo de reestructuración de las deudas hipotecarios de las familias, que reduzca significativamente su endeudamiento y les permita vivir dignamente. Hay razones éticas y de justicia, pero también económicas. Es evidente que esta apuesta tiene costes económicos que habrá que asumir, pero tiene menos riesgos sociales y económicos que continuar asfixiante familias.

El segundo, aprobar de una vez por todas una ley de segunda oportunidad que acabe con dos grandes anomalías e injusticias: si el deudor es una empresa, la legislación le permite, a través del proceso concursal, una reestructuración de la deuda, que en muchos casos incluye una fuerte quita y ofrece a la empresa una doble oportunidad. Pero si el deudor es una persona física, una familia, la ley española no le ofrece esta segunda oportunidad. Y España es de los pocos Estados de la UE que no tiene una ley de segunda oportunidad para las familias. La razón vuelve a ser la de siempre: las cédulas hipotecarias tienen la garantía de las hipotecas suscritas, pero no de cualquier hipoteca. Detrás de las cédulas hipotecarias suelen haber las hipotecas de las familias, por su elevada seguridad en el cobro. Toda una declaración de prioridades.

También hay que aprovechar la oportunidad que ofrece el saneamiento bancario para poner una parte del parque de viviendas propiedad del SAREB realizar funciones de parque público de viviendas sociales de alquiler. Con una gestión descentralizada en las CCAA, con importante participación de los ayuntamientos, que son los que mejor conocen la realidad social de las familias. Y en colaboración con entidades sociales que trabajan con personas con necesidades sociales o riesgo de exclusión. Esta sí sería una buena práctica de colaboración público-privado.

El martes 11 de febrero, el Congreso tendrá una nueva oportunidad de afrontar el problema de cara. Allí estaremos. Espero que el PP no vuelva a bloquear de nuevo las soluciones ya matar las esperanzas de miles de familias.

Post publicado en el blog de Joan Coscubiela
Tribunal suspende destitución del alcalde de Bogotá, Gustavo Petro
Este miércoles parecía que el propio Gustavo Petro estaba a punto de darse por vencido. Pero sólo un día después, el jueves, dos nuevos fallos judiciales parecen haberle dado al alcalde bogotano un poco de aquello que más necesita: tiempo.

El alcalde pelea desde el 9 de diciembre pasado una complicada batalla en contra de una orden de destitución de la Procuraduría General de la República, que lo acusa de haber violado la ley al tratar de nacionalizar el sistema de recolección de basuras de Bogotá. Esas faltas tienen que ver con la implantación de un nuevo esquema para la recolección y disposición de basuras en Bogotá, en diciembre de 2012, lo cual produjo un caos de tres días con los residuos en esta ciudad de ocho millones de habitantes.

Pero este jueves, dos magistrados del Tribunal Administrativo de Cundinamarca ordenaron la suspensión temporal de la sanción. Y todo parece indicar que antes de que venzan los plazos judiciales, el alcalde podría tener la oportunidad de someterse al veredicto de las urnas, tal y como estaba pidiendo desde que se anunció su sanción.

Efectivamente, el primer fallo a favor de Petro, se dio en respuesta a un recurso de tutela interpuesto por una ciudadana que sostenía que la sanción ordenada de la Procuraduría lesionaba, entre otros, "el derecho fundamental al control político consagrado en el numeral 4 del artículo 40 de la Constitución". Y en su resolución el tribunal reconoce explícitamente que con la suspensión temporal de la destitución lo que busca es permitir la celebración de un referendo revocatorio convocado previamente por iniciativa de los opositores al alcalde. BBCmundo

Colombia: Bogotá: las consecuencias de destituir al alcalde y exguerrillero Gustavo Petro

Der populäre linke Bürgermeister von Bogotá und Ex-Guerillero Gustavo Petro wurde von dem mächtigen Generalstaatsanwalt Ordóñez abgesetzt und soll 15 Jahre lang keine öffentlichen Ämter wahrnehmen können. Grund ist eine von Petro beschlossene angeblich nicht korrekte Kommunalisierung der zuvor privaten Müllentsorgung, deren Übergang nicht reibungslos verlief und einige Tage zu Abfallansammlungen in Bogotá führte. Petro ist als Bürgermeister der Hauptstadt Bogotá nach dem Präsidenten der wichtigste Mann im Staat. Er gibt sich nicht geschlagen und forderte die Menschenmenge auf der zentralen Plaza de Bolívar zum friedliche Widerstand auf, und spricht von einem Staatsstreich. Die Sanktionen des übermächtigen konservativen Generalstaatsanwalts werden allgemein als exzessiv und politisch motiviert gesehen. Präsident Santos kann sie aufheben

El día después del anuncio de la destitución del alcalde de Bogotá, Gustavo Petro, una multitud se dirige a la Plaza de Bolívar, en el centro de la ciudad. La amenaza de una sanción pendía sobre la cabeza del alcalde desde hacía casi un año, pero pocos creían que la misma pudiera llegar a tanto. Este lunes, sin embargo, el edil capitalino Gustavo Petro fue destituido de su cargo e inhabilitado de poder aspirar a cargos públicos por un período de 15 años. La sanción, ordenada por el Procurador General de la República, Alejandro Ordóñez, está vinculada a supuestas irregularidades en la reforma del sistema de recolección de basura de la capital colombiana ordenada por el Petro en diciembre del año pasado.

Los problemas de Petro, quien en su juventud perteneció al movimiento guerrillero M-19, empezaron a finales del año pasado, cuando decidió devolverle la responsabilidad de la recolección de basura al sector público en detrimento de los operadores privados. La transición fue accidentada, e hizo que durante varios días los desperdicios se acumularan en las calles bogotanas.

Muchos, sin embargo, consideran que esto no debería ser suficiente para destituir al segundo funcionario electo más importante de Colombia, después del presidente de la República. Y encima inhabilitarle para cualquier cargo público por un período de 15 años. Y por eso, en el castigo a Petro, muchos ven motivaciones políticas, más que disciplinarias.

En cualquier caso, a Ordoñez, un reconocido conservador, nunca le ha temblado la mano a la hora de castigar funcionarios. El que muchos consideran el funcionario más poderoso de Colombia sancionó a 49 gobernadores, 828 alcaldes y 622 concejales. También ordenó la destitución en 2010 de la senadora Piedad Córdoba y su inhabilitación por 18 años, por supuestos vínculos con la guerrilla de las FARC. La sostenibilidad y las consecuencias de su decisión de destituir e inhabilitar al alcalde de Bogotá, sin embargo, aún están por verse. Los partidarios del alcalde están concentrándose en la Plaza de Bolívar y el edil está dispuesto a dar la batalla.

Petro, una de las principales figuras de la izquierda colombiana, pronunció un discurso durante la tarde de este lunes ante una multitud en Bogotá, en el que exhortó a una movilización popular pacífica para contrarrestar lo que llamó "un golpe de estado". Además denunció el episodio de su destitución como "una trampa para impedir la paz de Colombia", a la vez que llamó a luchar contra los "fascistas que gobernaron a Colombia y nos sometieron a la guerra", informa la agencia BBCmundo.

Honduras: Desde el golpe militar de 2009, Honduras vive un tenso clima de violencia y represión. Uno de los sectores más afectados por la violencia del estado son los periodistas nacionales, especialmente aquellos que se oponen a la permanencia del régimen militar hondureño. Muchos de ellos han sido asesinados o forzados a dejar el país.

Seit dem Militärputsch  2009 gegen Präsident Manuel Zelaya herrscht in Honduras ein Klima von Gewalt und Repression. Das betrifft vor allem oppositionelle Journalisten. Bisher wurden 37 ermordet, der letzte am 7. Dezember. Am Tag nah den Wahlen veröffentlichte eine Delegation der Internationalen Föderation der Menschenrechte unter der Leitung von Baltasar Garzón eine Liste des Militärregimes von 20 Todeskandidaten, darunter vier Journalisten

Hasta ahora, son ya 37 periodistas asesinados durante el gobierno del Partido Nacional de Porfirio Lobo Sosa, electo en 2009, poco después del golpe que depuso a Manuel Zelaya. La última víctima es Juan Carlos Argeñal, quien trabajaba para la radio Globo, fue asesinado a tiros en su propia casa, el pasado sábado, 07 de diciembre.

La Radio y TV Globo y el canal 36 Cholusat Sur han sido los medios que han tomado una posición más clara frente al golpe de estado del día 28 de junio de 2009. Ambos medios fueron totalmente saqueados por los militares cuando impusieron un estado de sitio que duró varios meses. Un comunicado de Radio y TV Globo denunció el incidente en su sede. "La Radio y Tv Globo fueron perseguidas y virtualmente cerradas en septiembre de 2009, pero no pudieron silenciarnos, por qué pasamos a la clandestinidad, trasmitiendo toda la información por internet".

Un día después de las elecciones en Honduras, una delegación de la Federación Internacional de los Derechos Humanos (FIDH), encabezada por el juez español Baltasar Garzón y por el Secretario General de la Federación, publicó una lista con 20 nombres de personas que están marcados para morir por el régimen militar hondureño. Entre ellos se encuentran cuatro periodistas más, informa la agencia Adital.

Latinoamérica: Acuerdo comercial ampliará poder de la industria de transgénicos en el mundo

La industria multinacional de agricultura y biotecnología Monsanto está muy cerca de cambiar los rumbos de la producción y comercialización de semillas. Basada en el Acuerdo de Asociación Transpacífico (TPP), un gran proyecto de libre comercio que incluye 12 países, entre ellos Chile, Perú y México, la empresa puede recurrir a las leyes del acuerdo para tener libre la rotulado de alimentos transgénicos, limitando la siembra y la comercialización sólo para la empresa.
De acuerdo con el TPP, cuyos integrantes suman el 40% del PIB mundial, un patrón global de empresas será creado sobre los gobiernos de los países involucrados mediante un sistema de tribunales. Esos tribunales podrán limitar, por ejemplo, el acceso a medicamentos genéricos baratos en favor de medicamentos de marca, y permitir que empresas de cigarrillos procesen a gobiernos por reglamentaciones en el área de la salud.
Otro factor preocupante son los productos transgénicos, que también son defendidos por la Monsanto. La modificación genética más preocupante involucra insensibilidad a herbicidas a base de glifosato (productos químicos que matan plantas dichas "dañinas”). Conocido como Roundup, después del producto más vendido Monsanto tiene ese nombre, glifosato envenena todo en su camino, excepto plantas genéticamente modificadas para resistir al mismo. El glifosato es un asociado esencial de los organismos genéticamente modificados, que son el principal negocio de la industria de biotecnología en expansión. Tres países, Chile, Nueva Zelanda y Australia, están dudando y si ellos desisten, todo el acuerdo irá agua abajo. Adital
Argentinos versus Monsanto: “Tenemos el monstruo encima”

MALVINAS ARGENTINAS, Córdoba, Argentina, 30 nov 2013 (IPS) - Había una vez trabajadoras hogareñas, comerciantes y empleadas municipales de un pueblo tranquilo en el centro de Argentina. Hasta que llegó Monsanto, la corporación estadounidense de biotecnología.

Inventora del herbicida glifosato y una de las principales fabricantes de semillas genéticamente modificadas del mundo, Monsanto construye una de sus plantas “más grandes” para acondicionar simientes de maíz en Malvinas Argentinas, municipio de 15.000 habitantes situado 17 kilómetros al este de la capital de la provincia de Córdoba.

La planta comenzaría a funcionar en marzo de 2014, pero la obra fue paralizada en octubre en medio de protestas y demandas judiciales de los vecinos, que desde el 18 de septiembre mantienen bloqueado el acceso al recinto.

Este sábado 30 por la mañana la guardia de infantería se presentó en el lugar, como muestra este video colocado en Facebook, y escoltó la salida de varios camiones que habían ingresado por la fuerza el jueves 28, cuando miembros del sindicato de la construcción irrumpieron en el campamento de vecinos intentando romper el bloqueo, lo que dejó más de 20 heridos.

En Malvinas Argentinas todos conocen a alguien con problemas respiratorios o alergias que coinciden con fumigaciones sobre los campos de Córdoba, una de las mayores productoras de soja transgénica de este país. Las denuncias de médicos también reportan casos crecientes de cáncer y malformaciones congénitas. Pero todo se soportaba con estoicismo hasta que llegó Monsanto.

La mayoría de las aspersiones se realizan con Roundup, marca comercial del glifosato de Monsanto. Según la Red Universitaria de Ambiente y Salud – Médicos de Pueblos Fumigados, la fumigación se expande por casi 22 millones de hectáreas plantadas con soja, maíz y otros cultivos transgénicos en 12 provincias argentinas en cuyos pueblos viven unos 12 millones de personas.

Eli Leiria se sumó a la protesta. Ella sufre problemas como pérdida de peso. Los médicos hallaron glifosato en su sangre. “Dicen que es como si un tornado hubiera pasado por mi cuerpo”, relató. El biólogo Raúl Montenegro, de la Universidad Nacional de Córdoba y galardonado en 2004 con el Right Livelihood Award (premio Nobel Alternativo), explicó a Tierramérica que no hay monitoreos oficiales de morbilidad y mortalidad para comprobar si las crecientes dolencias que observan los médicos son efecto de los plaguicidas. Tampoco existe un control adecuado de los contenidos de plaguicidas en la sangre, ni un monitoreo ambiental que detecte esos residuos en tanques de agua, por ejemplo, agregó Montenegro, presidente de la Fundación para la Defensa del Ambiente.

Esas circunstancias convierten a Argentina, y “a su modo también a Brasil“, en “paraíso” para empresas como Monsanto, opinó. Las entidades del Estado que autorizan el uso de plaguicidas se apoyan en “su mayor parte en aportes técnicos de las propias empresas”, dijo. La presidenta de Argentina, Cristina Fernández, creó en 2009 la Comisión Nacional de Investigación sobre Agroquímicos, para investigar, prevenir y tratar sus efectos en la salud humana y ambiental. Pero Argentina es también un “paraíso” de los transgénicos, cuya autorización depende de “información técnica principalmente aportada por las corporaciones biotecnológicas”, aseveró Montenegro. IPS

La lucha de Cuba contra la corrupción lleva a la cárcel a cientos de políticos y empresarios

Cuba se acaba de clasificar entre los cinco países menos corruptos de América Latina, por detrás de Uruguay, Chile, Puerto Rico y Costa Rica, según el Índice de Percepción de la Corrupción (CPI) de la ONG alemana Transparencia Internacional. Su posición puede estar ligada a la intensa campaña contra los delitos de cuello blanco que ha llevado a la cárcel a cientos de dirigentes políticos, gerentes e importantes empresarios extranjeros. Las acciones se dirigen desde la Contraloría General de la República, la cual responde directamente al Presidente Raúl Castro. La represión del crimen económico es tan grande que está cambiando el componente racial de las prisiones con la llegada de muchos más blancos. 

La prensa cubana casi no habla del asunto, sólo se limita a los escasísimos partes oficiales. Sin embargo, de mano en mano circulan por toda Cuba memorias USB con filmaciones de las principales operaciones anticorrupción que se desarrollan en el país. Algunas incluyen imágenes de los operativos policiales y declaraciones de los principales implicados confesando sus delitos y explicando cómo realizaban las estafas. Nadie sabe si se trata de materiales que se fugaron del control de las autoridades o si fueron filtrados por éstas. Público

Brasil: 10 años de Transgénicos, muchos daños y más flexibilización

10 Jahre nach Zulassung genmanipulierter Pflanzen wie Mais und Soja, ist die Zahl unterernährter Personen nicht zurückgegangen, sondern gestiegen, die von Multis wie Monsanto oder Syngenta verbreiteten Versprechungen haben sich als Mythos erwiesen, statt dessen kontaminieren Pestizide die Umwelt. Trotzdem schreitet der Anbau weiter fort und im Parlament sollen jetzt Gesetze beschlossen werden, die die Kennzeichnungspflicht für genmanipulierte Lebensmittel abschafft und sogenannte Terminator-Samen zuläßt, die sterile Pflanzen produzieren, deren Samen nicht verwendet werden können. Der Bauer muß sie jedesmal neu kaufen und sie stellen eine Gefahr für die Umwelt dar. Zur Zeit gibt es ein internationales Moratorium gegen dem Anbau von Terminator-Pflanzen

Diez años después de ser autorizados en Brasil y de demostrar que sus perjuicios superan a los beneficios, como, por ejemplo, el mito de que serían más productivos y terminarían con el hambre en el mundo, los alimentos transgénicos siguen avanzando, contando ahora con leyes más flexibles en el país. En un estudio se muestra que la realidad actual es muy diferente a los discursos de los líderes de las transnacionales que lideran la producción de este tipo alimentos, como Monsanto y Syngenta, continúan prometiendo.

En la última década, el número de personas desnutridas ha aumentado, los alimentos que se están produciendo con semilla transgénica son maíz y soya y, las semillas utilizadas en conjunto son más resistentes a los pesticidas y contaminan todo a su alrededor. Aun así, actualmente pendientes en el Congreso Nacional, se tramitan cuatro proyectos de ley sobre el tema. Estos se centran en el etiquetado de productos transgénicos, pretenden eliminar el símbolo que informa del carácter transgénico del producto en el envase o envoltura. Se propone también, la autorización de tecnologías genéticas de restricción de uso, como las semillas ‘terminator’.

Flávia Londres, de Agricultura Familiar y Agroecología, explicó que el caso de las semillas ‘terminator’ es grave porque, además de presentar riesgos ambientales y para la salud, produce una semilla estéril y deja el agricultor muy dependiente. "Es una semilla suicida. Una especie de patente biológica. El agricultor que compra la semilla transgénica no puede replantarla, tiene que comprarla cada año mediante contrato. Actualmente, hay una moratoria internacional en el ámbito de la biodiversidad biológica que no aprueba esta tecnología ni para experimento de campo en ningún país del mundo, informa la agencia Adital.

ESPAÑA: El Tribunal Internacional contra el franquismo trató de frenar una transición basada en el olvido

Integrado por personalidades de España y Europa, el Tribunal buscó el fin de la impunidad de los crímenes franquistas. Fuerzas policiales detuvieron a buena parte de sus miembros días antes de aprobarse la Constitución, hace ahora 35 años. Una iniciativa ciudadana buscó, en 1978, edificar una democracia que no olvidara a los desaparecidos en fosas comunes del franquismo y que juzgara a los responsables de los delitos de lesa humanidad cometidos durante la dictadura. Se trataba del Tribunal Cívico Internacional contra los crímenes franquistas, formado por políticos de la Segunda República, jueces, abogados, jóvenes militantes, periodistas, profesores, escritores,  artistas.

El 28 de noviembre de 1978, una semana antes del referéndum constitucional, miembros del Tribunal se reunieron en el hotel Convención, en Madrid, para asentar las bases de su programa y dar forma a sus siguientes acciones. A las dos horas, la policía asaltó la sala de reuniones y detuvo a una veintena de integrantes de la junta promotora del Tribunal, junto a cinco periodistas que iban a cubrir las conclusiones del encuentro. Como reacción ante las detenciones en Madrid, el Tribunal emitió varios comunicados condenando los hechos y lamentando que "en la España de 1978, tres años después de la muerte del tirano, sigue siendo delito ser antifascista". Público

Uruguay: Un presidente excepcional

José Mujica: "Es posible que gobernar sea mirar más lejos"

El presidente uruguayo, 'el Pepe' para sus compatriotas, fue guerrillero tupamaro, pasó 15 años entre rejas y hoy practica una sobriedad inédita en los líderes

José Alberto Mujica desciende de vascos que llegaron a Uruguay en 1840. Su padre era un pequeño estanciero que se arruinó poco antes de morir, cuando Mujica tenía 6 años. Estudió en escuelas públicas y no acabó Derecho. En los años 70 se enroló en el movimiento tupamaro, recibió seis balazos y fue apresado cuatro veces. La dictadura cívico-militar de Jorge Pacheco Areco lo tuvo como "rehén", en previsión de que el grupo volviera a la acción. El 29 de noviembre del 2009 fue elegido presidente de Uruguay con un porcentaje superior al 52% de los votos. Destina el 90% de su sueldo (10.237 euros al mes) a proyectos de ayuda contra la pobreza.

Necesita acariciar la tierra todos los días, estar cerca de sus raíces. Su perra mestiza, con una pata amputada, de nombre Manuela, no se separa de él cuando está en casa. Vive en el campo, en una austera chacra en la zona rural de Rincón del Cerro, a 20 kilómetros de su lugar de trabajo en Montevideo. Una granja humilde donde cultivan flores y hortalizas junto a su compañera –como gusta llamarla él–, la senadora Lucía Topolansky. Compartieron militancia guerrillera tupamara y también ella estuvo en la cárcel, 13 años.

Los razonamientos transgresores de este atípico presidente, su filosofía de vida, su sencillez, le hacen distinto a cualquier otro en su posición. Tal vez sean esas las cualidades que le han convertido, a sus 78 años, en todo un fenómeno universal en las redes sociales. El Periódico
Venezuela: Demarcación indígena se vuelve clave para Amazonia venezolana

Indígenas del sur de Venezuela reclaman la demarcación de sus territorios, mayor atención del Estado para sus carencias y protección ante la invasión fronteriza de mineros y grupos armados. “En todos los países de la cuenca amazónica hay un discurso ambientalista, pero todos tienen convenios con trasnacionales para carreteras, minería o explotación forestal”, dice a Tierramérica el indígena curripaco Gregorio Díaz Mirabal, habitante del sur de Venezuela. En este país “hay más de 50 normas que favorecen los derechos de los indígenas, pero se hace difícil cumplirlas, y las decisiones sobre nuestros asuntos se consultan principalmente con los indígenas que tienen cargos en el gobierno”, añade Díaz Mirabal, coordinador de la Organización Regional de Pueblos Indígenas del Amazonas (ORPIA), que reúne a 17 de las 20 etnias de este estado sureño.

“Ese es el caso de la concesión a la empresa china Citic para que levante un mapa minero de Venezuela. No queremos desarrollos mineros, ni que se nos criminalice como desestabilizadores o agentes de la CIA (Agencia Central de Inteligencia) o que defendemos otros intereses extranjeros”, agregó. Once organizaciones étnicas de Amazonas vienen solicitando desde junio una reunión con el presidente Nicolás Maduro para tratar una moratoria de la exploración minera acordada con Citic y que se acelere la demarcación territorial. IPS

Brasil: Después de 15 años, ruralista va a juicio por asesinato de Sin Tierra en Paraná

Quince años después del asesinato del trabajador rural Sebastião Camargo, de 65 años, en Marilena, Estado de Paraná, el ex-presidente de la Unión Democrática Ruralista (UDR) Marcos Prochet, uno de los acusados por el delito, finalmente va a tribunal popular. El juicio comenzó este viernes, 22 de noviembre, en Curitiba. Según informaciones del Movimiento de Trabajadores Rurales Sin Tierra (MST), Camargo fue muerto durante un desalojo ilegal, que involucró a cerca de 30 pistoleros matones. Además del asesinato de Camargo, 17 personas, inclusive niños, quedaron heridas.
La defensa de Prochet ya consiguió postergar el juicio dos veces. Para el tribunal popular de este viernes, el abogado ya había pedido postergación al Juez del Tribunal del Juri de Curitiba, Daniel Ribeiro Surdi Avelar, al Tribunal de Justicia de Paraná y al Superior Tribunal de Justicia (STJ). Sin embargo, los tres recursos fueron negados. La Hacienda donde Camargo fue muerto ya había sido declarada improductiva por el Instituto Nacional de Colonización y Reforma Agraria (Incra). El entonces propietario de la hacienda Boa Sorte, Teisin Tina, estaba negociando con el Incra la expropiación de la tierra, que había sido destinada a la Reforma Agraria. En 2001, el propietario recibió R$ 1,3 millones por la expropiación del área. Actualmente, el área da lugar al Asentamiento Sebastião Camargo.

De acuerdo con el MST, éste será el sexto delito vinculado con violaciones de derechos humanos en conflictos por la tierra que va a juicio en 2013. Hasta fin de año, otros dos casos semejantes van a ser juzgados. En noviembre de 2012, dos personas fueron condenadas por participación en el delito de Marilena: el ex-propietario de la Hacienda Boa Sorte, Teisin Tina, fue condenado a seis años de prisión por homicidio simple; y Osnir Sanches, condenado a 13 años de prisión por homicidio calificado y constitución de empresa de seguridad privada, utilizada para reclutar matones y ejecutar desalojos ilegales. Adital
ESPAÑA: El ‘caso Gürtel’ es una maldición para los jefes de la policía

Für die Polizeichefs liegt über dem Korruptionsfall “Gürtel” ein Fluch. Die Chefs der zuständigen Abteilung für Korruption, Drogenhandel und organisierte Kriminalität fallen bei der regierenden PP regelmäßig in Ungnade und werden versetzt, wenn die Untersuchungen für sie unangenehm werden. Offiziell handelt es sich eine normale Umstrukturierung, nur glaubt das bei der Polizei keiner. Der letzte Chef García Losada hatte sich mehrfach geweigert, im Fall Gürtel zuerst das Innenministerium und dann erst den Untersuchungsrichter über seine Recherchen zu informieren

“Ha habido ocasiones en que el ministro se ha enterado de cosas por la prensa. Y eso no puede ser. Eso no tiene lógica”. Lo dice una fuente próxima al titular del Interior, Jorge Fernández, para explicar la destitución de José García Losada, comisario general de Policía Judicial, hace un mes. Es uno de los cargos más importantes del cuerpo, ya que es el máximo responsable del caso Gürtel, la lucha contra la corrupción, el narcotráfico y la criminalidad.

Esta unidad parece acarrear la maldición para quienes la mandan. García Losada era el segundo que ocupaba el puesto durante el actual Gobierno del PP. Su antecesor, Enrique Rodríguez Ulla, fue relevado al “perder la confianza” de Interior tras abrir una investigación secreta y oficial sobre el ático de lujo que usa en Marbella Ignacio González del PP, presidente de la Comunidad de Madrid. Desde hace un mes, el comisario José Santiago Sánchez Aparicio ocupa el mismo sillón. Es el tercero en hacerlo.

La defenestración de García Losada, que ya ocupó años atrás el mismo cargo, fue explicada por sus jefes como un “relevo normal” dentro de una “restructuración” más amplia. Pero hay pocos en el Cuerpo Nacional de Policía que crean esa versión. Fuentes sindicales dan por seguro que su caída en desgracia está relacionada con el caso Gürtel y su reiterada negativa a entregar los informes a Interior antes de enviarlos al juzgado. El País

Ecuador: Movilizaciones contra la extracción de petróleo en la mayor reserva de biodiversidad del mundo

Nach der Ankündigung von Präsident Correa, nun doch im Yasuni-Park, dem Naturreservat mit der weltweit höchsten Biodiversität Öl fördern zu lassen, hat die Kampagne „Amazonien für das Leben“ verschiedener Umweltorganisationen in einem Schreiben an Correa die Entscheidung kritisiert und eine Volksbefragung gefordert. Das Yasuní-Projekt sei das wichtigste dieser Regierung. Auch in den sozialen Netzwerken wird das Thema intensiv behandelt

El gobierno de Ecuador ha anunciado que explotará su mayor yacimiento petrolero ubicado en el Parque Yasuní, zona que alberga a varias especies de flora y fauna en peligro de extinción. En respuesta, la campaña "Amazonia por la vida", fundada con la participación de diversas organizaciones ambientalistas en 1989, enviaba el pasado jueves una carta a los asambleístas de Ecuador. En dicho documento, la organización expresa su disconformidad con la decisión del presidente ecuatoriano. Explotar el Yasuní significa "renunciar a la que ha sido considerada como la gestión más importante del gobierno", si la iniciativa no recibió el dinero esperado "es por exclusiva responsabilidad de la propia acción gubernamental", recoge la carta. 

Amazonia por la vida también piden la convocatoria de una consulta popular y que los ecuatorianos no se conformen con las "clásicas falacias" de la industria petrolera. Estas "falacias" son, para la organización, aquellas que dicen que "se explotará de manera responsable", "se utilizará tecnología punta" y "se hará extracción con perforaciones horizontales". Asimismo, las redes sociales se han volcado con el Yasuní, creando perfiles en Facebook -I am Yasuní - y en Twitter en contra de la extracción de crudo en el parque.

Argentina: Las razones de Argentina para no pagarles a los "fondos buitre"

La Corte Suprema de Estados Unidos comenzará a estudiar si acepta o no el caso de Argentina, que pidió al Tribunal revisar un fallo de la Cámara de Apelaciones de Nueva York que lo obliga a pagar casi US$1.500 millones a un grupo de acreedores internacionales.

Los llamados "fondos buitre" –como los definen muchos, incluyendo a Argentina– forman parte de los holdouts, como se conoce a los bonistas que se rehusaron a ingresar a los dos canjes de deuda que realizó el país en 2005 y 2010. La presidenta argentina se rehúsa a pagarle a los fondos de inversión, a los que llama "caranchos

A pesar de que, a primera vista, el dinero que se les debe no representa una suma importante para Argentina (que tiene cerca de US$35.000 millones en reservas), hasta ahora el gobierno de Cristina Fernández de Kirchner se ha rehusado tajantemente a pagarles.

En cambio, el gobierno argentino ha mantenido a rajatabla el pago de los vencimientos de deuda del 93% de acreedores que sí aceptaron reestructurar su deuda, un cumplimiento que ha demandado un enorme esfuerzo económico al país. BBCmundo

Venezuela:  abandona el sistema de derechos humanos interamericano

Venezuela hat die Amerikanische Konvention für Menschenrechte aufgekündigt und sich damit der Rechtsprechung des Interamerikanischen Gerichtshofs für Menschenrechte entzogen. Grund ist die wiederholte Kritik an undemokratischen Entwicklungen in Venezuela. Venezolaner können sich jetzt nicht mehr mit Beschwerden an den Gerichtshof wenden. Außerdem geht Venezuela mit 9.700 Mio. US$ Schulden wegen nicht gezahlter Entschädigungen an 250 Opfer 

El desencuentro con el organismo comenzó cuando este denunció el deterioro de la democracia venezolana. Este martes 10 de septiembre se hace efectiva la denuncia de la Convención Americana sobre Derechos Humanos anunciada hace un año por el entonces presidente Hugo Chávez. Esto implica que, a partir de ahora, la Corte Interamericana de DDHH perderá su jurisdicción sobre Caracas y con ello, las víctimas venezolanas perderán también la posibilidad de encontrar en instancias internacionales la justicia que les ha sido negada en los tribunales locales.

El Estado venezolano se va, además, en deuda: queda aún pendiente el cumplimiento total de las 16 sentencias condenatorias emitidas por la Corte Interamericana de DDHH entre 1995 y 2012, que solo han sido acatadas parcialmente y que contemplan, entre otras medidas de reparación, el pago de unos 9.700 millones de dólares en indemnizaciones para más de 250 víctimas.

La Convención Americana sobre Derechos Humanos, también llamada Pacto de San José, fue aprobada en noviembre de 1969 por la Organización de Estados Americanos (OEA) con el propósito de “consolidar dentro del cuadro de las instituciones democráticas un régimen de libertad personal y de justicia social, fundado en el respeto de los derechos esenciales del hombre” y ha sido suscrita desde entonces por 25 de sus 35 países miembros, según El País.

